
Kakor vsi dosedanji papeži, tako je tudi seda
nji sv. Oče, Pij X. že določil prostor za svoj bodoči 
grob. Grob bo skrajno priprost, okrašen le z navadh 
no marmorno ploščo, ki bo nosila skromen grobni na
pis. 

Gostilničarji in davek na vžigalice. Dunajska 
zadruga gostilničarjev namerava tedaj, ko se vpelje 
davek na vžigalice, odrediti, da gostilničarji nič več 
ne postrežejo gostom z vžigalicami. Vsak gost bode 
moral skrbeti sam za vžigalice. 

Ledene plošče odnesle 22 ribičev. Peterburški 
časniki poročajo iz Astraliana, da se je odločila le
dena plošča in odnesla s seboj 22 ribičev. Odposlal 
se je poseben parnik, da jih reši. 

Grozna nesreča. Iz Varšave poročajo: Blizu 
postaje Ruduia se je pripetila v vlaku kijevske želez
nice grozna nesreča. Neki potnik III , razreda je raz
bil vsled neprevidnosti steklenico, v kateri je bil ben
cin. Bencin se je razlil po tleh vagona in se tam u
žgal ob ostanku goreče cigarete, Dogodila se je groz
na eksplozija. Ena stena vagonov je bila raztrgana. 
In večje število se je užgalo ter popadalo na železni
ški tir« En otrok je zgorel. Skoro vsi potniki v ome
njenem vagonu so se težko opekli Štirje leže smrtno
nevarno poškodovani v bolnišnici. 

Nesreča na mornariških vajah. Dne petega 
marca ponoči, so se vršile mornariške vaje nemške 
torpedne mornarice proti križarkam. Križarka,, York" 
pa se je zaletela v torpedovkb „178" in jo je prereza
la. Torpedovka se je takoj potopila. Utonilo je 68 mož, 
15 mornarjev so rešili. 

Žrtve Avstrije v slučaju vojne. Predaval je v 
društvi zdravnikov na Dunaju ranocel.nik (kirurg) 
profesor pl. Hochenegg o „Sanitetnih vojnih pripra
vah Avstrije", Tekom štirih let, rekel je, se nahaja 
naša domovina že drugič v vojni nevarnosti. Ko je 
bila leta 1D09 nevarnost že zelo velika, si je predava
telj stavil vprašanje, ali je Avstrija dovolj pripravlje
na za slučaj vojne? Kakor je izračunal projšnji šef 
našega vojaškozdravniškoga ofjcirskega zbora, Uri
el, bi morala Avstrija v slučaju vojne računati s 100. 
Od!) ranjenci. Dvorni svetnik Hochenegg smatra to 
število za prenizko. Od 100.0.00 ranjencev pa jih od
pade 60.000 na Avstrijo, AO.ObO pa na Ogrsko. Za 10 

Iz celega sveta. tisoč ranjenih Avstrijcev postavi „|Rdeči križ" po
trebne bolnišnice in postelje, Ce vzamemo, da more 
ena bolniška postaja sprejeti 200 ranjencev, potrebu
jemo 250 takih postaj. Ce računamo v eni sobi take 
bolniške postaje 20 postelj, tedaj bo treba 2500 bolni
ških sob. Za vsajko bolniško postajo bodo potrebni 3 
kirurgično izšolani zdravniki, torej skupno 750 kirur
gov. 750 kirurgov bi se dobilo. Nedostajalo pa bi bol
niških strežajev. Avstrija rabi za vsako vojaško bol
niško postajo 2 izučeni strežajkl in za vsakih 20 ra
njencev 3 strežajke, torej 8000 strežajki, 

Strašen požar v Tokiu. Zgorelo 3.300 hiš. 15 
tisoč oseb brez strehe, V Tokiu iia Japonskem je div
jal dne 19, februarja strašen vihar, medkaterim je iz
bruhnil sredi mesta požar. Vsled viharja se je požar 
strašno hitro razširjal. Vse vojaštvo je bilo alarmira
no, ognjegasci so delali z najhujšo silo, a vihar je 
vsako rešilno delo preprečil in ves mestni del Canda 
je zgorel. Mestni del Canda tvori središče dijaškega 
življenja, kjer se nahaja veliko šol, ki so zgorele. U. 
radno so dognali, da je zgorelo 3.300 hiš in da je 15 
tisoč oseb brez strehe, 

Dezerter v ženskem krilu. Iz Katovice v Pru
siji poročajo: Ker se Avstrija Še ni razorožila (demo
bilizirala), ne dovoljujejo okrajna glavarstva na seve
ru delavcem izseljevanja, Četiftli le začasnega, v Pru
sijo, na Saško ali na Bavarsko. Delavci pa se vedno 
bojijo izbruha vojne s Srbijo; zato se poslužujejo raz
nih sredstev, kako bi šli Čez mejo. Pred nekaj dnevi 
je zdravnik v Plesu zapazil med došlimi delavkami, 
ki lahko gredo delat črez mejo, neko mlado in lepo 
dekle, ki je skušalo odtegniti se viziti, Zdravnik je 
mislil, da se dekle sramuje, ko je pa prišel blizu nje, 
mu je dekle povedalo, da je fant, ki je pobegnil, ker 
se je bal, da ga pokličejo pod orožje. 

Beli sužnji. V Novem Jorku je več kot 250 sna
žilnic za čevlje, v katerih je zaposlenih okrog 1500 
dečkov, ki so večinoma grške naroflrrnsti. Položaj teh 
malih dečkov, kakor poroča njujorški naseljeniški u_ 
rad, ni nič drugega, kakor površno poslabšana oblika 
suženjstva. Dečki so skoro vsi le polzrastli in taki, 
kojih družine živijo v Evropi. V Ameriko so ti ubogi 
dečki prišli z ljudmi, ki so se izdajali za njih strice, 
..varuhe" in podobno, v resnici pa so sami izkorišče
valci malih izseljenčkov. Med ^varuhom" na oni ter 
dečkom in njegovimi starši na drugi strani, obstoji 
pogodim, na podlagi katere mora deček gotovi Čas de

lati zastonj za ..varuha", med tem, ko se ..varuh" za
veže., da bo dajal dečku na leto odškodnine v znesku 
med 80 do 240 dolarji, Starši teh otrok niti ne sluti
jo pri sklepanju pogodbe o nemili usodi, ki Čaka njih 
sinove v svobodni Ameriki. Ti revčeki se nahajajo v 
naravKiost žalostnem in usmiljenja vrednem položaju. 
Dečki, ki delajo v bajtah za mazanje čevljev, morajo 
vsak dan vstati že ob 5, uri. Kot zajtrk dobijo kos 
kruha in malo odpadkov cikorije. Ob '/=0. uri morajo 
biti že v snažilnici pri delu. Opoldne izginejo za ne
kaj minut, da v nekem posebnem prostoru v največji 
naglici povžijejo svoj obed, ki obstoji iz kruha in si
ra ali pa iz kruha in oliv. Ob YAQ. ali 10, uri zvečer 
(ob sobotah in nedeljah Še pozneje) se snažilnioe za
prejo, A dečki svoje dnevno delo še niso dokončali1; 
oni morajo poprej, ko gredo domov, snažilnice očisti
ti. Potem se smejo šele vrniti v svoje revno prenoči
šče in se zadovoljiti s skrajno slabo večerjo. Do smr
ti utrujeni gredo v postelj, če se ubogo ležišče, kjer 
so tesno drug poleg drugega natlačeni, sme imenova
ti postelja. In drugo jutro ob 5. uri se začne zopet to 
..nežno" življenje z nova. Tako gre od prvega do zad
njega dne v letu, brez počitka, brez odmora. ..Varuhi" 
skrbno pazijo, da se dečki, ki jih imajo v službi, ne 
naučijo angleškega jezika, ali da ne sklenejo prija
teljstva z drugimi ljudmi. Nahajajo se v Novem Jor
ku grški snažilci Čevljev, ki žive po 3 let.a in še več v 
Novem Jorku, a ne poznajo drugih' ulic, kakor one, 
po katerih korakajo vsak dan od prenočišča v delav
nico in nazaj. Skoro vsak, ki da Čevlje spažit, da 
dečkom malo napitnino. Večinoma pa ta napitnina tu
di izgine v žepih neusmiljenih ,,,varuhov". 

Poroka na menice. V Ameriki se je izvršila ja
ko čudna poroka. Ugledni trgovec Selbert v Kdenny
ju je obljubil peki mladi deklici, da jo poroči 14 dni 
po smrti svoje soproge. Kot jamstvo ji je izročil meni
co, k.i je skoro gotovo veljavna le v Ameriki, s slede
čo vsebino: ^Zavezujem se, da hočem 14 dni po smr
ti svoje soproge poročiti gdč. Elzo Morand, oziroma 
ono, ki mi predloži to menico." — Menico je zapustila 
v svoji oporoki peki svoji prijateljici. Toda tudi ta je 
umrla pred smrtjo trgovčeve soproge. Menico je do
bila končno nečakinja Elze Morandove. Ta je predlo
žila menico trgovcu, ko je tudi umrla njegova sopro
ga. Trgovec jo je poročil, — Prav po amerikanskb! 


